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Share-eda

#újrahasznosítás
Mit tehetek a fölöslegessé vált 
ruhaneműkkel?

A textil újrahasznosítása Európa-
szerte kihívást jelent. Romániában 
sincs erre megnyugtató megoldás, és 
Csíkszeredában a használt ruhák begyűj-
tésére alkalmas konténerek bevonása 
óta szembesülünk egyre erőteljesebben 
a problémával. Javasoljuk, hogy a még 
használható ruhaneműkkel forduljanak 
jótékonysági szervezetekhez, ami pedig 
valóban hulladéknak minősül, attól szer-
vezetten váljanak meg! Minden hónap 
első hétfőjén ingyenesen leadhatják a 
felgyűlt hulladékot az Eco-Csík udvarán 
(Hajnal utca 34. szám). Ezen alkalmak-
kor a fölöslegessé vált textilhulladéktól is 
megszabadulhatunk. Emellett két gyűj-
tőszekrényt is kihelyezünk hamarosan 
kifejezetten a textilhulladékok gyűjtésére: 
egyet a piacnál, egyet pedig az autó-
busz-állomásnál. Ezekbe a lakók bár-
mikor bedobhatják a már nem használt 
textíliákat. 

#adófizetés
Hogyan törleszthetem leggyorsabban, 
sorban állás nélkül a helyi adóimat?

Egyre többen választják az egyszerűbb 
megoldást az adók és illetékek befizeté-
sére. Január első három hetében például 
közel 800 adófizető törlesztette köz-
tartozását a www.ghiseul.ro-n keresztül! 
A Ghiseul.ro egy állami, biztonságos és 
könnyen használható platform (web-
felület és okostelefonos applikáció is), 
amelyet kifejezetten az adók és illetékek 
online befizetésére hoztak létre. Próbálja 
ki, használja bizalommal, és intézze ügyeit 
pillanatok alatt! 

#behajtási engedély
Hogyan tudom megújítani a Petőfi Sándor 
és a Lejtő utca sétálóövezetébe szóló 
behajtási engedélyemet?

A Petőfi Sándor és a Lejtő utca sétá-
lóövezetébe való behajtási engedélyek 
érvényessége január 31-én lejárt. Kérjük 
azokat, akik még nem újították meg a 
behajtási engedélyüket, hogy a városhá-
za 42-es irodájában (a korábbi pénztár 
helyén) töltsék ki a szükséges nyomtat-
ványt munkanapokon 8 és 13 óra között! 
Legyen Önöknél a forgalmi engedély (ta-
lon), bérelt ingatlan esetén pedig a bérleti 
szerződés is! A sorompót nyitó kártyákat 
inaktiválják, ha nem társul melléjük érvé-
nyes behajtási engedély!

Kérdő útját 
nem veszti

A z erdőgazdálkodással és kapcsolódó 
tevékenységekkel foglalkozó oldal célja, 
hogy bemutassa a térség természeti 

adottságait, ösztönözze a gazdasági szereplőket, 
felkeltse érdeklődésüket, valamint támogassa a 
fenntartható fejlődést. Érdekes számadatokat, 
hasznos információkat találhatnak az oldalra láto-
gatók, valamint olyan szolgáltatásokat is igénybe 
vehetnek, mint a szakemberek által személyre 
szabott jogi és pályázati szaktanácsadás. 

Az Építsünk fából című menüpont azt a kez-
deményezést mutatja be, amely a faépítészet 
népszerűsítését, a fenntartható építési megol-
dások támogatását célozza. Itt több faépítésze-
ti és faműves vállalkozásról találhatunk részletes 
leírást, szolgáltatási listákat és elérhetőséget.

A weboldal rengeteg információval szolgál 
Hargita megye erdőalapjáról: a tűlevelű és lomb-
hullató erdők területéről, a közbirtokosságokról, 
valamint a különböző erdőfrissítési tevékeny-
ségekről. A Zöld Hargita cím alatt olyan progra-
mokról és kezdeményezésekről olvashatnak az 
érdeklődők, amelyek a természetvédelemhez és 
a modern erdőgazdálkodáshoz kapcsolódnak. 
Ilyenek a Natura 2000 természetvédelmi terü-
letek, illetve a gyermekek foglalkoztatására és 
oktatására létrehozott erdei iskolák.

A platform Szilvoturizmus című menüje 
pedig Hargita megye különböző természet-
közeli turisztikai célpontjaival, településeivel 

foglalkozik, bemutatva azok jellegzetességeit.  
A weboldal kiemelt figyelmet szentel a megye 
lovas turizmusának is. Részletesen kitér a külön-
böző lovassportokra, rendezvényekre, hírekre, 
elérhetőségekre, illetve éves eseménynaptárt 
is kínál. A megye számos lovas egyesületét fel-
sorakoztatja települések szerinti lebontásban, 
továbbá egybegyűjti a megyében elérhető lo-
vaglással, vagy lovas és szekeres túrával kap-
csolatos szabadidős lehetőségeket. 

A forestinharghita.ro rendkívül hasznos 
mindazok számára, akiket behatóbban foglal-
koztatnak Hargita megye természeti értékei, er-
dőgazdálkodása és kapcsolódó tevékenységei. 
Ilyenek az egyes befektetők és vállalkozók, akik 
üzleti lehetőségeket keresnek a faipar, valamint 
a fenntartható erdőgazdálkodás területén. A tu-
risták és természetvédők felfedezhetik a megye 
területén fellelhető természeti szépségeket, 
kikapcsolódási tevékenységeket, helyszíneket. 
A helyi közösségek és a különböző civil szerve-
zetek pedig hasznos információkhoz és értékes 
segítséghez, szaktanácsadáshoz juthatnak a 
weboldal és a kínált információk által. 

A forestinharghita.ro weboldal összessé-
gében átfogó képet nyújt a Hargita megyei 
erdészeti és erdőgazdálkodási tevékenysé-
gekről, támogatja és népszerűsíti a fenntartha-
tóságot, továbbá elősegíti a térség gazdasági 
együttműködését. 

Forest in Harghita – 
befektetőknekésturistáknakis
hasznos weboldal
„Térségünk az a hely, ahol Ön biztonságra, nyugalomra és nem utolsósorban értékek-
re lel. Más vidékekhez képest nálunk sok helyen érintetlen természeti környezetet, élő 
hagyományokat, sajátos kultúrát talál, és ez mind olyan adottság, amelyre érdemes 
alapozni” – olvasható a Hargita Megye Tanácsához tartozó Hargita Megyei Fejlesztési 
Ügynökség által üzemeltetett weboldal, a www.forestinharghita.ro kezdőlapján. 
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A tömbházlakók egy része már hasz-
nálhatja a lakónegyedekbe telepített új, 
digitális hulladékgyűjtő konténereket. 
A mágneskártyákat a háztartások a lakó-
szövetségek vagy a városháza szakirodája 
által kapják kézhez. 

A Decemberi forradalom utca (a 
közpénzügyi igazgatóság épülete 
szomszédsága), a Mihail Sadoveanu 

utca 34., a Mérleg utca 8–10., a Suta sétány 9., a 
Hunyadi János utca 14. és 35., a Tető utca 13. és 
15. szám, a Hősök és a Borvíz utca azok a helyszí-
nek, ahol elsőként működésbe léptek a mág-
neskártyákkal nyitható konténerek. A Tető utcai 
helyszínen Korodi Attila polgármester és Bors 
Béla alpolgármester sajtótájékoztató keretében 
vázolta a legfontosabb tudnivalókat. 

„Tanulási időszak következik” – hangsúlyozta 
a polgármester, Csíkszeredában ugyanis telje-
sen átalakul a több mint 13 ezer lakrész hulla-
dékgyűjtési módja. Az Országos Helyreállítási 
Terv (PNRR) keretéből országos közbeszerzési 
eljárás nyomán megvásárolt egységes konté-
nerrendszer használatát, működését a lakók és a 
hulladékgazdálkodási vállalat is ki kell tapasztalja. 
A központosított közbeszerzés esetén minden 
nyertes pályázó településnek ugyanaz a cég szál-
lítja le a konténereket, és a beüzemelésükért is 
az felel. Ezért egyrészt a közös tanulás folyamata 
is hosszabb lesz, másrészt a folytatás nagyban 
függ a beszállítótól.

A digitális rendszer nyilvántartja, ki dob be 
hulladékot, emellett a konténerekbe szerelt szen-
zorokat érzékelik, ha a szeméttároló megtelik, 
automatikusan jelzést küldenek a szolgáltatónak. 

Így lehet majd optimalizálni a hulladékgyűjtést, 
és csökkenteni annak esélyét, hogy a szemét a 
tárolók mellett halmozódjon fel. Ez pedig a hulla-
dékgazdálkodás gyakorlatba ültetésében felté-
telez közös tanulást a használók és a szolgáltató 
részéről is.

A város két pályázatot nyert digitális hulladék-
gyűjtő szigetek telepítésére, az első pályázatból 
50 hulladéktároló szigetet telepítenek, a máso-
dikból 54-et. Az előbbi összértéke több mint 4 
millió lej. A városháza önrészből valósította meg 
a helyszínek előkészítését, alapozását, valamint 
a kétnyelvű tájékoztatókat – számolt be Bors 
Béla alpolgármester. Arra is rámutatott, hogy 
a városban összesen 98 gyűjtőpont van, ezek 

közül összesen 62 helyszínre kerülnek digitalizált 
szigetek, a még használható, elbontott tárolókkal 
pedig a város más részein helyettesítik a megron-
gálódott szemeteseket. 

A meglévő mágneskártyákat a városháza 
január utolsó hetén kezdte kézbesíti a lakószö-
vetségeknek, majd azok kézbesítik a lakóknak. 
Amennyiben egy adott lépcsőház nem tarto-
zik egyetlen lakószövetséghez sem, a városháza 
munkatársai adják át a kártyákat.

A további digitális hulladékszigetek telepítése, 
illetve a mágneskártyák kézbesítése folyamatos 
lesz, egy következő fázisban pedig a hulladék-
szekrények telefonos applikációval való használa-
ta is lehetővé válik.

2025 az oktatás éve 
Csíkszeredában

M ég ebben a tanévben lezárul a csíkszeredai oktatá-
si körülményeket radikálisan megváltoztató fejlesztési 
program. Városunk iskoláiban és óvodáiban új bútorzatok, 

ezek mellett pedig az oktatás minőségét korszerűsítő felszerelések, 
segédanyagok állnak a diákok, pedagógusok rendelkezésére. Mindez 
egy 26,72 millió lejes, hatkomponensű beruházás eredménye. (Erre 
vonatkozó pontosabb részleteket a 6. oldalon olvashat.)
Mit jelent ez Csíkszeredának? Egyrészt azt, hogy országos szinten 
az egyik legjobban felszerelt oktatási hálózatunk lesz. Másrészt azt, 
hogy az óvodák, iskolák között megszűnnek a minőségi szakadékok: 

valamennyi oktatási intézményünkben azonos feltételek mellett ta-
nulhatnak a diákjaink, dolgozhatnak a tanáraink, tanítóink, óvónő-
ink. Tömören kifejezve: rendbe tesszük Csíkszeredában az oktatás 
körülményeit.
Nyilván a több mint 17 ezer bútordarab leszállítása okozott némi fej-
törést, szervezési kihívást, mégis, volumenéhez képest, csendben 
lezajlottak a folyamatok. Mert ez nem az a fajta beruházás, amely 
építőteleppé változtat egy-egy helyszínt, és kimozdítja a járókelőket 
a napi rutinból, forgalmi átszervezést, folyamatos zajt feltételez. Talán 
kimondhatjuk: ez annál is több. Hiszen ez az a fajta beruházás, amely 
„láthatatlan”, de állandó építőteleppé változtatja az összes iskolánkat, 
óvodánkat: városunk jövője épül ezekben a műhelyekben, olyan kö-
rülmények között, amelyek minden eddiginél kedvezőbb feltételeket 
biztosítanak a munkához! 
Az új eszközök birtokában jó tanítást, jó tanulást kívánunk! 

A hónap üzenete

Tanuljuktürelemmel
adigitálishulladékgyűjtőszigetekhasználatát!
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A Csíkszeredában állatot tenyésztő vagy 
mezőgazdasági földterülettel rendelkező 
magán- és jogi személyek március 1-jéig 
jelentkezhetnek be a Mezőgazdasági nyil-
vántartóba. Erre egyrészt törvény kötele-
zi a gazdákat (tulajdonosokat és bérlőket 
egyaránt), másrészt a regisztráció a terü-
letalapú (APIA-s) támogatások igénylé-
sének is feltétele. 

  

A 2009/98-as számú törvény arra kötelezi 
a földművelőket és az állattenyésztő-
ket, hogy jelentkezzenek be és évente 

frissítsék adataikat a Mezőgazdasági nyilvántartó-
ban. Különösen fontos az ügyintézés azokban az 
esetekben, amikor a mezőgazdasági földterületek 
mérete vagy az állatállomány száma megváltozott. 
A területalapú támogatások igénylésekor szintén 
feltétel a nyilvántartóban eszközölt adatfrissítés. 

Határidők:
 → január 5. és február 28. között: naprakésszé 

kell tenniük a háztartásban élő személyek 
adatait, a tulajdonban/használatban levő 
területekre, épületekre, állati és gépi vonta-
tású szállítóeszközökre, járművekre, mező-
gazdasági és erdészeti berendezésekre vo-
natkozó adatokat, továbbá közölniük kell az 
állatállomány év elején ismert számadatait, 
illetve az előző évben történt, idevonatkozó 
változásokat (adásvételek, vágások stb.); 

 → május folyamán nyilatkozniuk kell a me-
zőgazdasági területek besorolásáról, a 
megművelt területekről és a gyümölcsfák 
számáról. 

Március 1-jéig Csíkszereda Városháza (Vár tér 
1. szám) 43-as irodájában keddi és csütörtöki na-
pokon 9–13 és 14–16 óra között fogadják a gazdá-
kat. További információkat a 0266–315120/243-as 

és a 0735–209469-es telefonszámokon, illetve 
a mezogazdasag@szereda.ro e-mail-címen 
igényelhetnek. 

1968. február 11-én gyűlésre hívták a csíkszeredai kultúrházba Csík, Udvarhely, 
Gyergyó rajonok párt- és állami hivatalainak vezetőit. Ekkor jelentették be, 
hogy a Központi Bizottság határozata értelmében a nagy Hargita me-
gye helyett két kisebb megye lesz: Kovászna és Hargita, utóbbinak pedig 
Székelyudvarhely lesz a központja. Február 13-án, hétfő reggel –20 Celsius-
fokos hidegben Csíkszeredában a kommunista párt székháza előtt több ezer 
csíki lakos tüntetett, kérve, hogy Csíkszereda legyen az alakuló új megye 
székhelye, és Alcsík is ehhez az új megyéhez tartozzon. A gyárakban dolgo-
zók – miután abbahagyták a munkát – járókelőkkel kiegészülve csatlakoz-
tak a tüntetőkhöz, egyértelműen kimutatva, miszerint nem akarják, hogy 
Székelyudvarhely legyen a megyeközpont. Küldötteket választottak, akik 
Bukarestben személyesen Nicolae Ceaușescuval tárgyaltak. Ceauşescu, a 
küldöttség tagjait meghallgatva, velük egyetértésben jelölte ki a végleges 
megyehatárokat; ezt megüzenték Csíkszeredába, és a pártszékház elől csak 
ekkor kezdett oszladozni a tömeg. Ötvenhét éve, 1968. február 16-án szüle-
tett meg a törvény Románia új területi-közigazgatási felosztásáról. Ekkor jött 
létre Hargita megye, és valóban Csíkszereda lett a megyeszékhely.  

Forrás: Sarány István – Szabó Katalin: Megyecsinálók (Státus Könyvkiadó, 
Csíkszereda, 2001)

Várjukagazdákatavárosházára
azAPIA-támogatásigényléseelőtt!
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Csíkszereda testvér
városa lett Süleyman
paşa(Rodostó)
Testvérvárosi együttműködési megállapodással erősítette 
meg kapcsolatát Csíkszereda a törökországi Süleymanpaşa 
városával. A kultúra, a turizmus, a gazdaság, az oktatás és a 
sport terén is számos együttműködési lehetőséget kínáló 
kapcsolatot január 21-én szentesítette aláírásával a két város 
polgármestere, Volkan Nallar és Korodi Attila.

C síkszereda önkormányzati testülete dísztanácsülés ke-
retében jóváhagyta a két város együttműködési megál-
lapodását. Ezt követően a felek kézjegyükkel hivatalosí-

tották a több száz éves múltra visszatekintő kapcsolatot, amelyet 
mintegy 30 évig Beder Tibor volt Hargita megyei főtanfelügyelő 
munkássága is tovább mélyített.

Amint az aláírást megelőzően Korodi Attila hangsúlyozta, az 
évtizedes kapcsolat hivatalosítása érzelmileg, nemzeti identitá-
sunkban is sokat jelent, de sokat jelent ez kulturális, turisztikai és 
gazdasági szempontból is. 

„Rodostó, azaz Süleymanpaşa Mikes Kelemen egykori szám-
űzetési helyéből fejlődött a török Tekirdag tartomány központjává. 
Nyugat-Törökország egyik legfontosabb kereskedelmi és egye-
temi központja, ez pedig sok lehetőséget nyit meg Csíkszereda 
és egész Székelyföld számára. A testvérvárosi szerződéssel tehát 
egyszerre hajtunk fejet gyökereink és a múlt előtt, és nyitunk az 
újra, a fejlődésre, a haladásra” – fogalmazott a csíkszeredai elöljáró.

„Ugyanazon vérvonal gyermekei vagyunk, és több ezer éves 
közös hagyományokkal és kultúrával rendelkezünk. Az aláírt test-
vérvárosi egyezmény lehetővé teszi számunkra, hogy a helyi 
szintű kölcsönös »win-win« megközelítés mentén olyan projek-
teket valósítsunk meg, amelyek a kultúrától a gazdaságig, a tu-
rizmustól az oktatásig, az egészségügytől a helyi közigazgatásig 
számos területen értéket teremtenek régióink számára” – mond-
ta Volkan Nallar, Süleymanpaşa polgármestere.

2023 őszén egy Csíkszereda Városháza képviselőiből, Hajdu 
Gábor parlamenti képviselőből és csíkszéki polgármesterekből álló 
küldöttség látogatott Süleymanpaşa településre, amely a törökor-
szági Tekirdağ tartomány központja, és valójában a Mikes Kelemen 
által emlegetett Rodostóból fejlődött a ma ismert várossá. A tö-
rök delegáció tavaly februárban viszonozta a látogatást, akkor 
jelentette be a két város vezetése Csíkszereda és a törökországi 
Süleymanpaşa testvérvárosi kapcsolatának előkészítését. 

A süleymanpaşai delegáció tagja volt Volkan Nallar polgár-
mester mellett Burak Boğaç Baykal alpolgármester; Ünal Durgut 
önkormányzati tanácsos; Fatih Erge, a Törökországi Székely 
Nemzeti Tanács képviselője és Zeynel Cömert tolmács. Az ün-
nepségen közreműködtek a Csíki Kamarazenekar és a Codex 
Régizene Együttes tagjai.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

HARGITA SZÉKELY NÉPTÁNCSZÍNHÁZ

1 990 július folyamán jegyezték be hivatásos kulturális intézményként, kez-
detben Hargita Állami Székely Népi Együttes, majd Hargita Nemzeti Székely 
Népi Együttes néven. A húszéves néptáncos hagyományból kinőtt együttes 
első igazgatója dr. Szalay Zoltán volt, aki az 1994-es évad végén mondott le 
tisztségéről. 1995 márciusában új vezető, András Mihály került az együttes 
élére, aki mindmáig az intézmény igazgatója. 

A Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes 2024 júliusában nevet változ-
tatott, Hargita Székely Néptáncszínházként még szélesebb körben lefedve 
a csíkszeredai kulturális intézmény széles tevékenységi palettáját. A névvál-
toztatás nem módosította a már alapításkor megfogalmazott célokat, amely 
szerint „a kijelölt úton járni, a vállalt feladatot becsülettel végezni, tenni a kö-
zösségért, amely táplál, tisztelettel lenni mindazok iránt, akik tehetségükkel, 
munkájukkal alapot adtak a magyar népi kultúra fennmaradásához, tovább-
adásához. A Hargita együttes ennek szolgálatába igyekszik állítani színpa-
di munkáját, hétköznapi tevékenységét és ünnepeit. Arról ismerszik meg a 
Hargita együttes hivatása, hogy e célt nem téveszti szem elől”. 

Az intézmény több síkon fejti ki tevékenységét. Színpadi kínálatai között 
szerepelnek táncszínházi előadások és a „tiszta forrásból” táplálkozó folklór-
előadások. Fennállása óta 58 új előadást vitt színre. Az együttes olyan ha-
gyományőrző rendezvények szervezője, társszervezője, mint a Csűrdöngölő 
gyermek- és ifjúsági néptánctalálkozó, a nagy népszerűségnek örvendő Ezer 
Székely Leány Napja vagy az Erdélyi Prímások Találkozója és az erdélyi hivatá-
sos néptáncegyüttesek találkozói. 

Jelentős hangsúlyt fektet az intézmény az utánpótlás-nevelésre is. Az 
együttes táncosai ezernyi gyermeknek oktatnak néptáncot, főleg a csíki régi-
óban. A számos néptánccsoport mellett saját utánpótláscsoportja a Hargita 
Együttes Ifi Néptánccsoport, amelyet szintén az együttes táncosai oktatnak.

Kulturális kínálatuk egyformán szólítja meg a gyermekeket, felnőt-
teket, időseket, előadásaik eljutnak a székelyföldi településeken túl a 
romániai magyar szórványba, Magyarországra és más Kárpát-medencei 
magyar közösségekhez is. 

Szerencsésnek tartja magát a Hargita együttes, mert számos vi-
lágkiállításon részt vehetett: 2000-ben Hannoverben, 2008-ban 
Zaragozában, 2010-ben Sanghajban, 2012-ben a dél-koreai Juszuban, 
valamint a 2022-ben Dubajban tartott világkiállításon. Mindezek mellett 
Erdélyben végzett tevékenységüket tartják a legfontosabbnak. 

Az intézményt 2000. augusztus 4-én részesítette Pro Urbe díjban 
Csíkszereda polgármestere.

Forrás:  
www.hargitatanc.ro 

Sarány István: Forrásban. 25 éves a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes, 
Csíkszereda, 2015. 

Sarány István (szerk.): Hivatás. Húszéves a Hargita Nemzeti Székely Népi 
Együttes, Csíkszereda Kiadóhivatal, 2021.
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Rendbe tesszük az oktatás körülményeit!

Lencsevég

Az Országos Helyreállítási Terv keretéből 26,72 millió lejt fordítunk a város teljes oktatási hálózatának fejlesztésére, és máris lezárult 
az iskolai bútorzatok cseréjét szolgáló 4,76 millió lej értékű részberuházás. Ez olyan léptékű fejlesztés, amelyhez hasonlóra korábban 
még nem volt példa. Folytatjuk!

A beszállító január közepén kezdte el és 
a hónap végére befejezte a több mint 
17.500 bútordarab leszállítását. A 4,76 

millió lej értékű projekt eredményeként 13 iskolá-
hoz jutott el 7897 állítható asztal és 8377 állítható 
szék, 329 katedra és 383 tanári szék, 175 infor-
matikalaborba való (kétszemélyes) asztal és 330 
ergonomikus szék, valamint 44 tárolószekrény. 

„Ez az év az oktatás éve lesz a városháza 
szempontjából. Ennek kézzel fogható hozadéka, 
hogy a város általános és középiskolai, valamint az 
óvodai rendszerében a diákok új padokat, széke-
ket kapnak” – hangsúlyozta Korodi Attila polgár-
mester. Mint arról sajtótájékoztatón beszámolt, 
közel 450 tantermet látnak el új bútorzattal, 436 
tanterem pedig digitális eszközökkel bővül, mö-
götte digitális tananyaggal. 18 természettudomá-
nyi tantermet és 21 más tantárgyi laboratóriumot 
szerelnek fel, továbbá új eszközökkel látnak el 18 
pszichopedagógiai és 14 sporttermet, illetve négy 
szakközépiskolai tanműhelyt. A projekt része az 
óvodák, a Csíkszeredai ISK és a Gyermekek Háza 
vadonatúj felszerelésekkel való ellátása is. 

Sógor Enikő alpolgármester szerint ezzel a 
projekttel megvalósul Csíkszeredában az okta-
tás feltételeinek demokratizálása, hiszen a város 
oktatási intézményeibe járó gyermekek mind ha-
sonló körülmények között tanulhatnak, így min-
den intézménynek hasonló esélye lesz bevonzani 
a gyermekeket. 

A városvezetők arról is beszámoltak, hogy 
óriási volumenű munka áll mindennek hátteré-
ben. A városházi csapat közel egy évet fordí-
tott kimondottan csak az intézményvezetőkkel 
történő egyeztetésekre annak érdekében, hogy 
igényre szabottan készíthessék elő a fejlesztést, 
ugyanakkor a pályázat megvalósítása számos 
közbeszerzési procedúra lebonyolítását és óriási 
logisztikai munkát igényel. 

Ekkora méretű és ilyen jellegű pályázatnál 
viszont elkerülhetetlen, hogy ne csússzanak be 
hibák. Lapzártánkkor éppen ezek összesítése 
történik az átvételezés keretében. Biztosítjuk a 
tanárokat, gyermekeket, szülőket, hogy amennyi-
ben hiányosságokat tapasztalunk, mindent meg-
teszünk a megnyugtató megoldások érdekében. 

A beruházás 
alpályázatai

 → bútorzat
 9 iskolai bútorzat 
 → óvodai bútorzat; isko-
lai labor- és kabinetbú-
torzat; Tanulók Háza és 
Csíkszeredai ISK bútorzata

 → digitális eszközök
 → szakműhelyek – felszerelések 
 → szakműhelyek – digitális 
eszközök 

 → segédanyagok
 → sporteszközök
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2025. január 31-én tar-
totta soros havi ülését, emellett 10-én 
és 21-én soron kívüli ülésen gyűlt össze. 
A januári határozatok a következők: 

 � 1-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város 2024. évi költ-
ségvetése fejlesztési része hiányának az előző 
évek többletéből való végleges lefödésére, il-
letve az előző évek többletének 2025-ös évben 
való felhasználásának jóváhagyására

 � 2-es számú határozat
a Csíki Sportcentrum Kft. ügyvezetői bizottsá-
gába három tag kiválasztási tervének (kezdeti 
komponens) elfogadásáról (2024–2028) szóló 
2024/112-es számú határozat kiegészítéséről

 � 3-as számú határozat
a Csíki Sportcentrum Kft. ügyvezetői bizottsá-
gába három tag kiválasztási tervének (szerves 
komponens) elfogadásáról (2024–2028) szóló 
2024/118-as számú határozat kiegészítéséről

 � 4-es számú határozat
testvérvárosi együttműködési megállapodás 
jóváhagyásáról Csíkszereda Megyei Jogú Város, 
Hargita megye, Románia és Süleymanpașa város, 
Tekirdağ tartomány, Török Köztársaság között

 � 5-ös számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó 
területek használatba adásának jóváhagyásáról

 � 6-os számú határozat
a Hargita Megyei Kataszteri Hivatallal kötött 
2013/55-ös számú bérmentes szerződés módo-
sításának a jóváhagyására

 � 7-es számú határozat
az Országos Lakásügynökség által épített laká-
sok újraszámított béreinek jóváhagyására

 � 8-as számú határozat
a villanyvezeték-hálózat bővítése és felújítása céljá-
ból szükséges területek biztosításának jóváhagyásá-
ra, a Distribuție Energie Electrică Romania Rt. javára

 � 9-es számú határozat
egyes leírásra javasolt alapeszközök áthelyezé-
sének jóváhagyására Csíkszereda város közva-
gyonából a magánvagyonába 

 � 10-es számú határozat
a Csíkszereda területén lévő tanügyi in-
tézményekben található egyes kiadható 

A városi  önkormányzat  
2025.januárihatározatai

többletfelületek versenytárgyaláson való bérbe-
adásának jóváhagyására

 � 11-es számú határozat
a mezőgazdasági nyilvántartó adatbeviteli szaka-
szának elemzése a 2024-es év IV. negyedévére 
(október–december) 

 � 12-es számú határozat
a Csíkszeredai kerülőút megnevezésű beruhá-
zás utólag módosított és kiegészített partner-
ségi megállapodásának jóváhagyásáról szóló 
2021/273-as számú határozat kiegészítésére 

 � 13-as számú határozat
a szociális étkeztetés kedvezményezettjeinek 
megítélhető, meleg étel vásárlására szolgáló 
elektronikus szociális jegyek odaítélési szabály-
zatának módosítására

 � 14-es számú határozat
a súlyosan sérült betegek személyi gondozói-
nak 2024. évi tevékenységéről szóló beszámoló 
jóváhagyására

 � 15-ös számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város csatlakozásának 
jóváhagyásáról a Hargita Megyéért Egyesülethez

 � 16-os számú határozat
a Többlakásos lakóépületek energiahatékonysá-
gának növelése Csíkszeredában – Pacsirta sé-
tány 8/AB megnevezésű beruházásra vonatkozó 
megvalósíthatósági tanulmány, valamint ennek 
műszaki és gazdasági mutatóinak jóváhagyására

 � 17-es számú határozat
a Tudor Vladimirescu utca 19. szám alatti tömb-
ház hőszigetelése megnevezésű beruházásra 
vonatkozó megvalósíthatósági tanulmány, va-
lamint ennek műszaki és gazdasági mutatóinak 
jóváhagyására

 � 18-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város és a 
Welco Property Kft., valamint a Rewe 
Projektentwicklung Romania Kft. közötti meg-
állapodás jóváhagyásáról körforgalom, gépjár-
mű- és gyalogosbehajtó, parkoló és zöldöveze-
tek építése érdekében, az új Penny üzletnél, a 
2024/56-os számú határozat szerint

 � 19-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közvagyonát 
képező javak jegyzékét elfogadó, utólag módo-
sított és kiegészített, 2008/6-os számú határo-
zat bővítésének jóváhagyására

 � 20-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város önkormányzati 
képviselőinek közgyűlési megbízatásáról, hogy 
szavazzanak a Csíki Sportcentrum Kft. közgyűlé-
sén a bérlajstrom módosításáról

 � 21-es számú határozat
a Többlakásos lakóépületek energiahatékonyságá-
nak növelése Csíkszeredában – Müller László utca 
23/AB szám megnevezésű beruházásra vonatko-
zó megvalósíthatósági tanulmány, valamint ennek 
műszaki és gazdasági mutatóinak jóváhagyására

 � 22-es számú határozat
a Többlakásos lakóépületek energiahatékony-
ságának növelése Csíkszeredában – Gyermek 
sétány 13/ABC szám megnevezésű beruházásra 
vonatkozó megvalósíthatósági tanulmány, va-
lamint ennek műszaki és gazdasági mutatóinak 
jóváhagyására

 � 23-as számú határozat
A Petőfi Sándor utca 38. szám alatt található 
Vigadó műemlék épület (északi szárny) felújítása 
megnevezésű beruházás beavatkozási munká-
latainak jóváhagyási dokumentációját elfoga-
dó 2024/138-as számú határozat első cikkelye 
módosítására

 � 24-es számú határozat
A Piac utca 7/A szám alatti kazánház épületé-
nek átalakítása kortárs művészeti központtá 
megnevezésű beruházás beavatkozási munká-
latainak jóváhagyási dokumentációját elfoga-
dó 2024/137-es számú határozat első cikkelye 
módosítására

 � 25-ös számú határozat
a Temesvári sugárút 48. szám alatti területre 
vonatkozóan készült célszerűségi tanulmány jó-
váhagyásáról és a területre vonatkozó koncesszi-
onálási kérés elutasításáról

 � 26-os számú határozat
a Csíki Trans Kft. ügykezelésébe adott, a Brassói 
út 3. szám alatt, az autóbusz-pályaudvar te-
rületén található, a város közvagyonát képező 
terület versenytárgyaláson való bérbeadásának 
jóváhagyásáról

 � 27-es számú határozat
a helyi közösség gyermekvédelmét biztosító te-
vékenység költségei támogatásának mértékéről 

 � 28-as számú határozat
a bentlakásos otthonokba beutalt személyek el-
látási költségei támogatásának mértékéről
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K ezdjük a legátfogóbbal: a PUG-gal. Ál-
talános településrendezési tervet rövi-
dít (románul: plan urbanistic general), 

és mostanában gyakrabban találkozunk vele, 
mert Csíkszereda esetében éppen most frissítik 
a PUG-ot. Ez tulajdonképpen az adott település 
urbanisztikai „keretdokumentuma”, amely meg-
határozza a településrészek funkcióit: behatá-
rolja, hogy mely övezetek minősülnek egye-
bek mellett lakóövezetnek, ipari övezetnek, 
zöldövezetnek, üdülőnek, környezetvédelmi, 
műemlékvédelmi és egyéb védelmi övezetnek 
(árvízi, vasúti, közúti, villanyhálózati stb.). Ha 
a PUG a „fej”, az ő „keze” a RLU, vagyis a helyi 
urbanisztikai szabályzó (regulament local de 
urbanism). A RLU a PUG-ban behatárolt öve-
zeteket kezeli, és részletesebb támpontokat ad 
az építkezésekhez. Leszögezi egyebek mellett 
az építmények magasságát (nemcsak a lakó-
házét, hanem például a kerítését is), az épületek 
homlokzatának színskáláját, és aprólékosabban 
rendelkezik a területek beépíthetőségéről.

Az övezet élhetővé tétele érdekében, az út- 
és közműhálózat kialakítása céljából szükséges 
a PUZ (övezeti városrendezési terv / plan urba-
nistic zonal) elkészítése, amikor pedig egy-egy 
beruházásnál szükséges a terület funkciójával 
és építészeti jellegével kapcsolatos konkrét 
beépítési mód részletezése, akkor következik a 
PUD (részletes rendezési terv / plan urbanistic 

de detaliu). Eljárás szempontjából a leglényegesebb különbség 
a kettő között az, hogy a PUZ-nál nagyobb lélegzetvételű lakos-
sági fórum szükséges, a PUD-nál viszont elégséges a szom-
szédság alapos tájékoztatása.

A PUZ és a PUD esetében is az első – iránymutató – doku-
mentum az urbanisztikai bizonylat, amely részletesen tárgyalja 
az ügyvitel következő lépéseit.

A második dokumentum a célszerűségi jóváhagyás. Az eh-
hez szükséges iratcsomó részét képezi a típuskérés, az urba-
nisztikai bizonylat másolata, az ingatlan(ok) tulajdonjogát iga-
zoló bizonylat (kataszteri térképkivonat és telekkönyvi kivonat), 
célszerűségi tanulmány (két nyomtatott példányban és digitáli-
san) és a vonatkozó illeték befizetésének bizonylata. A célszerű-
ségi tanulmány írott és rajzolt dokumentumokat foglal magá-
ban. Kitér a javasolt beruházás részletes bemutatásától kezdve 
a gazdasági és társadalmi következmények bemutatásán át a 
viselendő költségek besorolásáig. A rajzolt dokumentáció át-
tekintő és helyszínrajzokat, illetve urbanisztikai szabályzó rajzot 
tartalmaz. 

A következő lépés a lakossági/szomszédi tájékoztatás meg-
szervezése, majd értékelése.

Újabb összetett lépés a főépítészi jóváhagyás beszerzése. 
A célszerűségi jóváhagyásra benyújtott dokumentumokra ekkor 
is szükség lesz, de az írott és a rajzolt dokumentációnak is alapo-
sabbnak kell lennie. Ebben a fázisban történik meg esetenként 
az új utcák jelölése, elnevezésük és a házszámozás.

Ha ezekkel megvagyunk, már „csak” a városfejlesztési bi-
zottság jóváhagyása marad hátra, mielőtt még az önkormány-
zati testület elé terjesztenék az iratcsomót. A PUZ-ok és a 
PUD-ok ugyanis csak azután válnak érvényessé, miután a helyi 
tanács jóváhagyja a vonatkozó határozattervezetet, majd a vég-
leges önkormányzati határozatot a városháza kiközli valamennyi 
érintettnek. 

Újdonság, hogy idéntől a részletes és az övezeti rendezési 
terveket is térinformatikai rendszerben (GIS) fogadja a telepü-
lésrendezési igazgatóság. 

Ha úgy érzi, hogy a folyamat bonyolult, fölösleges szépíte-
nünk: bizony, igaza van! De éppen ezért áll rendelkezésére az 

urbanisztikai igazgatóságunk: a városhá-
zi ügyfélközpont (Mihail Sadoveanu utca 
4. szám) második emeletén a kollégáink 
bővebb útmutatást nyújtanak a felmerülő 
kérdéseikre. Rendezési tervekkel kapcso-
latban hívják bizalommal a 0735–209451-
es telefonszámot, vagy tájékoztatást 
kérhetnek az urban@szereda.ro e-mail-cí-
men is.  

Folyamatábra

A településrendezés termé-
szetéből fakadóan bonyolult 
ügyintézést igényel, hiszen az 
építkezésfegyelem betar-
tatása szorosan összefügg 
egy-egy közösség életminő-
ségével. Ebben az urbanisz-
tikai labirintusban számos 
bejáratott (főként román 
nyelvből származó) rövidítés-
sel találkozunk: ilyenek a PUG, 
PUZ, PUD, RLU. Jelen össze-
állításunkban ezeket a gyak-
ran emlegetett rövidítéseket 
vesszük górcső alá: melyik 
mit jelent, és milyen esetben 
találkozhatunk velük egy-egy 
építkezéskor. 

PUZok, PUDok – hogy is van ez?

– Ha nem érti az előírásokat, majd segít fordítani 
Jenő, a területrendezésiterv-tolmácsunk!

HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA



101010

Nara az idei 
első újszülött

A Csíkszeredai Megyei Sürgősségi 
Kórházban gyergyószentmiklósi édesanya 
második gyermeke volt a 2025-ös esztendő 
első újszülöttje. A Nara nevet viselő kislány 
újév reggelén 8 óra 20 perckor született.

Ünnepi fényekben 
a Mikó-vár

A 2022-ben elindított kezdeményezést 
folytatva idén is a székely zászló színei-
vel világították meg a Mikó-vár homlokza-
tát a madéfalvi veszedelem emléknapján. 
A csendes megemlékezés tömegeket von-
zott a Vár térre.

Megérkeztek 
az első iskolai bútorok

A Kájoni János és a Venczel József szak-
középiskolák számára leszállították az első 
bútordarabokat a 26,72 millió lejes uniós 
projekt részeként, amely az oktatási intéz-
mények felszerelését szolgálja. A beruhá-
zásról bővebben a 6. oldalon olvashat.

Munkamegbeszélés 
az egyházak vezetőivel

A történelmi egyházak képviselőivel talál-
kozott a városházán Korodi Attila polgár-
mester és Bors Béla alpolgármester. A már 
hagyományosnak számító év eleji megbe-
szélésen jelen levők beszámoltak a múlt év-
ben önkormányzati támogatással megva-
lósult munkálatokról, illetve vázolták az idei 
évre tervezett beruházásaikat. Korodi Attila 
polgármester hangsúlyozta, hogy a város-
háza nyitott az egyházközségek közösségi 
programjainak, eseményeinek a támoga-
tására is: „Ne csak téglát téglára tegyünk, 
hanem közösségeinket is erősítsük!”

Új székházban 
az RMPSZ

Ünnepélyes keretek között, helyi és ma-
gyarországi politikusok, pedagógus-
szervezeti képviselők és egyházi veze-
tők jelenlétében felavatták a Magister 
Házat, a Romániai Magyar Pedagógusok 
Szövetségének új csíkszeredai székházát. A 
taplocai ingatlant magyar kormánytámoga-
tásból újították fel.

Szoros 
együttműködésben 
Rodostóval

Testvérvárosi együttműködési megál-
lapodással erősítette meg kapcsolatát 
Csíkszereda a törökországi Süleymanpaşa 
(Rodostó) városával. Bővebb beszámolót 
az 5. oldalon olvashat.

Sítájfutó országos 
bajnokság Hargitafürdőn

Hargitafürdőn szervezték meg az idei sítáj-
futó országos bajnokság három verseny-
számát: a sprintfutam, a vegyes váltó és a 
hosszútáv versenyét két nap alatt bonyolí-
tották le.

Kötetbemutató, majd előadás

Bemutatták Tánczos Vilmos egyetemi tanár 
A történések színe és visszája című kötetét. 
Az erdélyi tudósokkal folytatott beszélgeté-
seket tartalmazó kötetet a Lázár-ház díszter-
mében mutatták be, majd másnap a város-
háza dísztermében – A honfoglalás előttől az 
Európai Unió utánig elnevezésű előadás-so-
rozat keretében – a szerző Hogyan halnak 
meg a népi tárgyak? Egy csíki gazdaság pél-
dája címmel tartott előadást.

Évszázados, rejtett tudás 
a tetőszerkezetekben

Érdekes makettkiállítás nyílt a Csíki Székely 
Múzeumban: az Anno Domini Dendrolab 
és a csíkszeredai Nagy István Művészeti 
Középiskola építész szakos diákjai bemutat-
ták három alcsíki plébániatemplom tetőszer-
kezetét. Mint Botár István régész rámutatott: 
a csíkkozmási, csíkmenasági és csíkszent-
györgyi plébániatemplomok tetőzetének 
feltárásakor fenyőből ácsolt, érintetlen, bo-
nyolult ácsszerkezetek kerültek elő, amelyek 
mára elfelejtett szaktudásról árulkodnak.

Bemutatkozott a Pannon 
Cigányzenekar

Felejthetetlen zenei élményt nyújtott a 
Csíkszeredában először fellépő Pannon 
Cigányzenekar. A 2006-ban alakult, ma-
gasan képzett művészekből álló formáció 
klasszikus zenekari műveket, illetve magyar 
népzenei feldolgozásokat játszott a Csíki 
Játékszínben, telt házas közönség előtt a 
magyar kultúra napja tiszteletére. 

Hargita megyei 
képzőművészek kiállítása

A Barabás Miklós Céh centenáriumá-
nak közeledtével Hargita megyei alko-
tók különleges tárlatot rendeztek a Csíki 
Székely Múzeumban. A kiállítás Zsögödi 
Nagy Imre téli festményeivel indított, majd 
Gaál András, Dóczy András és Nagy Ödön 
munkái után a fiatalabb generáció alkotásai 
is bemutatkoztak. A tárlat megtekinthető 
március 2-ig. 

Jubileumi 
kisállat-kiállítás

Egész hétvégére kiterjedő, háromnapos 
kis állat-kiállítást szervezett a 25 éves Hobby 
Kisállattenyésztők Egyesülete. Az Erőss 
Zsolt Arénában háziszárnyasokat, nyulakat 
és más kistestű tenyészállatokat mutattak 
be gazdáik.  

Krónika

Mitörténtavárosban2025januárjában?
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Martini Csongor-István
Dobreanu Doru
Tămârjan Terezia
Veress Erzsébet
Kolumbán Emeric
András Gavril
Madarász Imre
Incze Pál
Veninger Maria

Kézdi-Virginás Ildikó
Páll Tiberiu
Keresztes Csaba
Vișoiu Adrian
Becze István
Páll Irina
Illés Maria
Gyenge Margareta
Silló Rozalia

Barabás Iosif
Both Ana
Füstös János
Lajos János
Tatar Clara
Csilip-Sava Erzsébet
valamint további 7 személy

2025januárhónapjábananyakönyveztük

Iaru Alexandru
Burján-Jánosi Aya-Lujza
Becze Patrik
Vándor Szófia
Vadai Zente
Gál Kincső
Vitán Violeta
Bartos Lotti

Gergely Zétény
Mihály Vera
Bodor Tímea
Bozán Máté
Tankó-Csegzi Olívia
Márton Szofia
Butnaru Daria-Ștefania
Todi Nándor

Pál Dániel-András
Bajkó Olívia
Szávuly Ilka-Róza
Toth Ágnes-Flóra
Kiss Anita
Czüvek Anett
Orbán-Fitóri Emma

ELHALÁLOZÁS
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Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 
házasságotkötőkésazelhunytak
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 
ehhezegyértelműen,írásban

hozzájárul!
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Általános segélyhívó szám
112

Csíkszeredai Városi Rendőrség, diszpécserszolgálat
0266–311283

0755–085965

Csíkszeredai Helyi Rendőrség
0266–315120/221 

(H–P, 7–15 óra)

Csíkszeredai mentőszolgálat
0266–310229
0266–310562
0266–371229

Hegyimentő közszolgálat
0725–826668

 
SOS telefonos lelkisegély-szolgálat

0754–800808 (Orange-hálózat); 
0723–800808 (Vodafone-hálózat) 

(H–P, 19–23 óra)

Csíkszereda Városháza
0266–315120

Csíki Játékszín
0266–310670

Hargita Székely Néptáncszínház
0266–371362

Csíki Székely Múzeum
0266–372024

Csíki Mozi
0266–317007

Csíki Sportcentrum
0770–365510

Hasznos telefonszámok

Fogyasztóvédelem
021 9551

Villanyhálózat – hibabejelentés 
0800–500929

Közvilágítás
0800–080505

Harvíz Rt.
0266–313636

hibabejelentés: 
0758–770040
0758–770001

Eco-Csík Kft.
0737–026869 (H–P, 8–16 óra)

Közüzemek Rt.
0266–324614

Hibabejelentés:
0747–130170

Csíki Trans Kft.
Parkolás: 

0745–311922 (H–P, 8–16 óra)

Helyi buszjáratok:
0266–311322, 0749–091524 (H–P, 6–20 óra)

Vidéki buszjáratok: 
0372–155955


